

16 сентября – День работников леса

# ЖДЕТ БЕРЕЖНОГО ОТНОШЕНИЯ

Среди природных богатств России лесу принадлежит особое место. В течение веков бескрайние леса покрывали страну. Они в значительной мере определяли историческую судьбу и хозяйственную, экономическую жизнь народов России, влияли на формирование их образа жизни, языка, культуры, склада характера. Трудно перечислить все "полезности" не только материальные, но и духовные, которыми лес одаривал человека.

В "Курсе русской истории" В. О. Ключевский писал: "Лес оказывал русскому человеку разнообразные услуги – хозяйствственные, политические и даже нравственные: обстраивал его сосной и дубом, отапливал березой и осиной, освещал его избу березовой лучиной, обувал его лиловыми лаптями, обзаводил домашней посудой и мочалом. Долго на севере, как прежде и на юге, он питал народное хозяйство пушным зверем и лесной пчелой. Лес служит самым надежным убежищем от внешних врагов, заменял русскому человеку горы и замки. Само государство, первый опыт которого на границах со степью не удался по вине этого соседства, могло укрыться только на далеком от Киева севере под прикрытием лесов со стороны степи. Лес служил русскому отшельнику Фиваидской пусты-

ней, "убежищем от соблазнов мира".

Далее знаменитый историк утверждает, что русский человек "никогда не любил своего леса", относился к нему "недружелюбно или небрежно". Действительно, несмотря на усилия, часто подвижнические, целых поколений ученых, практиков, да и просто людей неравнодушных, история лесов России знает немало темных, трагических страниц, свидетельствующих о бездумном или своекорыстном обращении с национальным богатством, которое всегда было рядом, под рукой, всегда "плохо лежало".

Давно уже изменился пейзаж России, который приводил путешественников в восторг от вида громадного ярко-зеленого сада, наполненного бесчисленным множеством певчих птиц. И ныне, как во времена Ключевского или раньше – во времена Петра I, только с неизмеримо большей настойчивостью, лес ждет бережного к себе отношения.

Кто скажет, что он ненавидит природу или ее враг? Такие люди вряд ли найдутся. Все обожают отдохнуть на природе, собираять лесные дары, вдыхать воздух, насыщенный на ароматах трав и прелой листвы, наблюдать, как скакает птичка или как тащит свою ношу трудяга-муравей.

Остров Итуруп уникален своей природой и лесом, большая часть наших пород деревьев занесена в Красную книгу. На нашем острове много памятников природы, например: мыс Конакова, мыс Евгения, мыс Ися, кальдера Урбич, кальдера Львиная пасть, водопад Илья Муромец, Черные скалы, Белые скалы, Медвежий хребет, ущелье Рока. Думаю, жителям Курильского района есть чем гордиться и стараться как можно бережнее, с пониманием относиться к защите леса и помогать в борьбе с врагом природы – браконьером, который наносит природе большой ущерб своим нехозяйским отношением к ней и желаньем ненасытной наживы сегодня, не думая о том, что ждет его завтра.

На страже защиты и охраны леса стоит скромный труженик – лесник, труд его нелегкий, но почетный. Поздравляем работников Курильского лесхоза с профессиональным праздником. Желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья и благополучия, стойкости и уверенности в завтрашнем дне.

**И. МОСКВИТИНА,  
инженер по охране  
и защите леса.**

## Парламентские слушания "Советско-японская декларация 1956 года и проблемы национальной безопасности Российской Федерации" начались в Южно-Сахалинске

Южно-Сахалинск, 12.09.2001, Елена Третьякова (ТИА "Острова") Парламентские слушания "Советско-японская декларация 1956 года и проблемы национальной безопасности Российской Федерации" 12 сентября начались в Южно-Сахалинске. Утром участники форума возложили цветы к мемориалу Славы, они также почтили минутой молчания память погибших во время террористических актов в США.

Непосредственно слушания начались в 10:30 в актовом зале администрации Сахалинской области. Открыли их председатель Сахалинской областной думы Борис Третяк и вице-губернатор Виталий Гомилевский. Сегодня

предполагается заслушать 13 докладов, которые осветят исторические проблемы взаимоотношений России и Японии, перспективы развития Сахалина и Курил. В число докладчиков вошли: глава МИД РФ в Южно-Сахалинске Сергей Кастронов; сахалинский историк, председатель постоянной комиссии по законности, законодательству и внешним связям Сергей Пономарев; кандидат исторических наук Михаил Высоков; председатель комитета по безопасности и обороне Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, председатель законодательной Думы Хабаровского

края Виктор Озеров; ведущий научный сотрудник института Востоковедения РАН, доктор исторических наук, профессор, академик РАН Игорь Латышев и другие. Как уже сообщало ТИА "Острова", 13 сентября участники форума обобщат свои предложения правительству РФ и президенту Владимиру Путину и дадут пресс-конференцию для СМИ. Напомним, что в парламентских слушаниях участвуют более 150 человек, в том числе 13 представителей Госдумы и Совета Федерации, 22 представителя федеральных органов власти, 16 ученых.